

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Марзоева Тотраза Альбертовича на тему:

«Организационно-технологические и экономические механизмы повышения

производительности труда в региональном сельском хозяйстве»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,

комплексами (АПК и сельское хозяйство)

В решении проблемы повышения эффективности национального хозяйства важная роль отводится задаче роста производительности общественного труда. Применительно к сельскохозяйственному производству эта задача решается как на уровне собственно сельского хозяйства, так и на уровне смежных отраслей агропромышленного комплекса. В этих условиях актуальными выступают научные исследования по разработке новых подходов к повышению производительности труда.

С этой целью в работе исследованы вопросы, связанные с организационно-технологическими и экономическими механизмами повышения производительности труда в сельском хозяйстве на региональном уровне. Автор провел исследование факторов, оказывающих влияние на уровень производительности труда, используя различные методы, в том числе метод корреляционно-регрессионного анализа. Автор разработал многофакторные модели оценки влияния ресурсообеспеченности на результативность производства, обосновал прогноз показателей производительности труда в сельском хозяйстве региона. Заслуживает особого внимания проведенная автором энергетическая оценка эффективности различных технологий.

Практическую значимость, на наш взгляд, имеет разработка прогноза развития материально-технической базы и инвестирования воспроизводства основных фондов сельскохозяйственных предприятий региона.

Автором опубликовано большое количество работ, что позволяет судить о достоверности полученных выводов и практических рекомендаций.

Автор достаточно полно и аргументировано изложил содержание основных положений, выносимых на защиту.

Вместе с тем следует высказать следующие замечания по тексту автореферата диссертационной работы:

1. При описании степени разработанности проблемы Марзоевым Т.А. не указаны ряд иностранных авторов, внесших существенный вклад в исследование производительности труда.
 2. Требует пояснения расчет показателя «Уровень интенсификации» таблицы 4 (стр. 11 автореферата) при оценке различных технологий.
 3. В работе в постановочном порядке высказывается автором необходимость исчисления и изучения затрат живого и прошлого овеществленного труда, однако аналитических данных, раскрывающих богатство содержания этого показателя в автореферате не обнаружено.
 4. По нашему мнению, название первой главы работы следовало бы изложить в следующей формулировке: «Теоретические основы повышения производительности труда в сельском хозяйстве».

В целом отмеченные недостатки не умаляют ценность рассматриваемой диссертации. Судя по автореферату, диссертация Марзоева Т.А. является законченной научно-квалификационной работой, содержащей теоретические и практические разработки, имеющие значение для сельскохозяйственного производства.

Все изложенное дает основание считать, что диссертация соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней», а её автор Марзоев Тотраз Альбертович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры экономики и
социальных наук ФГБОУ ВО
ЕГУА



М.Е. Суровцев